

● ТАГИЛЬСКОЕ

История одного рода

В 1818 году у Елизара Ширяева родился сын, которого назвали Прокопий. О чём думал отец, глядя на младенца, никому неизвестно. Но уж точно и помыслить не мог молодой мужчина, что через 200 лет именно он с сыном возглавит родовое древо Ширяевых.

Так причудливо сплетаются нити судьбы в родовом древе Ширяевых, что даже и не подумаешь, что инициатором создания родословной семейства Ширяевых, большая часть которых проживает в Курганской области, станет одна из представитель-

гам было уже за пятьдесят. На родовом древе он останется юным на всегда - в 21 год Николай погиб на фронте во время Великой Отечественной войны. Первенец Поликарпа Григорьевича, Пётр Ширяев, родившийся в конце 19 века, продолжил



ниц рода Галина Павловна Садвад-
касова, проживающая в Казахстане. До
на собирала по крупицам через со-
циальные сети информацию и фотогра-
фии, а дизайном занимался её сын
Павел. Затем всем родственникам
был отправлен через интернет элек-
тронный вариант родословной. Так
появилась в Каргаполье родословная
ещё одной семьи.

Всего в родовом древе представ-
лена информация о 180 родственни-
ках, проживающих в разных частях
России, а также и в других странах:
Канаде, Белоруссии, Казахстане.
Столь ветвистое древо образовалось
благодаря Ширяеву Поликарпу Гри-
горьевичу, родившемуся в 1871 году
и давшему жизнь восемь детям.
Самый младший, Николай Поликар-
пович, появился на свет, когда супру-

тацию большой семьи, оставив
после себя пять дочерей и сына. До
сих пор стоит на краю д. Шляпников
старый, но добротный дом, где
жила семья Петра Поликарповича.

Сейчас здесь продолжает жить
Анна Ивановна Ширяева (Мазеина),
которая пришла в этот дом в 1945
году, замужеством войдя навсегда в
род Ширяевых. Трудными были во-
енные годы, но и до войны было не
намного легче. В 1930 году началось
раскулачивание, под которое попала
и семья Мазеиных, хотя жизнь вовсе
не была обеспеченной и сибирской,
родители день и ночь работали в поле.
Это и спасло - отца отправили на
лесозаготовки на несколько лет, в
отношении матери ограничились вы-
зовами в сельсовет. Помнит Анна
Ивановна, как описывали имущество,

забрали даже фуражки у братьев.

Окончание седьмого класса совпало с началом войны. Вместе с войной началась и трудовая деятельность в колхозе вначале учётычиком, а в 1943 году стала девушка уже бригадиром. В поле и познакомилась с Иваном Петровичем Ширяевым, который также был бригадиром тракторной бригады. Он уже успел побывать на войне, но по состоянию здоровья вернулся в родное село. Свадьбы, конечно, никакой не было. Вечером после работы в сельсовете было совещание бригадиров. После совещания Иван Петрович подошёл к секретарю сельсовета и сказал: «Распиши нас». Чуть не убежала Анна Ивановна, услышав такие слова, так как жених всё решил за неё. Наутро на работе её уже все называли Ширяевой. Так она вошла в большую семью Ширяевых, поселившись в доме с родителями мужа и пятью золовками.

9 мая 1945 года Анна Ивановна помнит хорошо. Проходя мимо сельсовета, услышала, как техника кричит в распахнутое окно: «Война закончилась». Сразу же пошли к тракторам, где уже собирались люди, обсуждая радостную весть.

Через год после окончания войны родилась дочь Нина. Но не было тесно большому и дружному семейству Ширяевых, спали на полу, на полатях. «Это сейчас нужно всем отдельно, а тогда и не думали об этом», - добавляет Анна Ивановна. Через десять лет родилась и вторая дочь, Зинаида.

Работали вместе с мужем в колхозе, но сказывалась болезнь, из-за которой Ивана Петровича списали из армии. Никогда не курил и не выпивал он, может, это и позволило ему прожить чуть подольше, чем позволила болезнь. Но не только давний недуг унёс жизнь мужчины в семидесят лет. В ранней смерти мужа Анна Ивановна винит и обработку пшеницы в колхозе. Много людей после контакта с такой пшеницей заболевали и умирали. Анна Ивановна считает, что сама избежала этого только потому, что работала на складе в ресторане.

Вот уже почти тридцать лет живёт Анна Ивановна одна. Несмотря на свои преклонные годы (Анне Ивановне 92 года), читает без очков, работает в огороде, содержит дом. Не жалуется ни на что. Правда, в прошлом году вызывали её скорую, как говорят сами Анна Ивановна, стало ей немного нехорошо. Очень была удивлена фельдшер скорой помощи, когда узнала, что плохо стало Анне Ивановне, потому что она летом в жару полола картошку.

«Жизнь прожита, и кажется, что хорошо», - вздыхая, но с улыбкой произносит Анна Ивановна, одна из немногих представительниц рода, которая носит фамилию Ширяевых. В родословной, кроме неё, только трое мужчин с этой фамилией. Им предстоит ответственная миссия - сделать так, чтобы фамилия Ширяевых продолжала жить. Но не паспортом определяется принадлежность к родовому гнезду. По всей стране и за её пределами живут люди, в чьей крови есть частичка сердечной теплоты и душевности надёжной ширяевской породы.

Ирина ПАРУНИНА.



Петр Поликарпович с дочерью Зиной и внучкой Ниной

● СЕВЕРНАЯ

У северян - летнее настроение

Деревня Северная небольшая, но очень дружная. И на уборку территории, и на праздники - всем селом. В рамках проекта «Сельский дом культуры» КДЦ Северного сельсовета от партии «Единая Россия» была подарена музыкальная установка. Подарок вручили глава района Сергей Князев и депутат Курганской областной Думы Максим Харлов.



- В этом году 16 районов Курганской области попали в эту программу, один из них - Каргапольский район. Трем домам культуры будет подано новое современное музыкальное оборудование, - сказал М. М. Харлов, куратор проекта.

В течение всего праздника для населения звучали музыкальные композиции в исполнении местных артистов. Также в этот день чествовали молодую семью, у которых недавно родился сын Андрей. Это семья Артема и Галины Замятиных. Слова благодарности звучали и в адрес военных моряков. На Тихоокеанском флоте служил их земляк Сергей Фефелов.

Памятными подарками были отмечены женщины, которые занимаются благоустройством территорий возле своих домов. Была организована выставка цветов с приусадебных участков садоводов-любителей.

Праздник закончился, а хорошее настроение еще долго не покидало гостей мероприятия.

Ирина Корчагина.

● КАРГАПОЛЬЕ

За Родину погибли и возродились вновь

Великий русский ученый Михаил Ломоносов в своем научном труде об истории славян сказал: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего». И это действительно так. Мы должны знать историю своего государства и помнить имена тех, кто отстоял свободу нашей Родины.

Памятные исторические места всегда будут святыми для нас, живущих сегодня. В каждом населенном пункте, даже самом маленьком, есть памятники и обелиски героям гражданской и Великой Отечественной войн.

В р.п. Каргаполье, в сквере по ул. Советской, совсем недавно на месте старого появился новый памятник героям гражданской войны - нашим землякам. С годами старый монумент совсем потерял вид, фамилии на нем были почти не видны.

Администрацией Каргапольского поссовета было решено провести здесь капитальный ремонт, из бюджета поселка выделены денежные средства. Бригадой ООО «Коммунальные сети» (руководитель В.И.Лабарешных) проведены все запланированные работы, после чего внешний вид памятника полностью изменился. Границы сооружения красиво выложены камнем, площадка вокруг - тротуарной плиткой, памятное место оформлено ограждением. На гранитной плите имена наших земляков, погибших в годы гражданской войны.

Ирина МАРТЬЯНОВА.

